



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMÉGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1955. JANUÁR 11.

Mai számból:

Minisztertanácsi határozat a tanácsstagok díjtalan utazásáról (2. oldal) — Rendőrhatalósággal jogosított kultúra szolgáltató maszek-brigád (2. oldal) — Táppénzesalások nyomában (3. oldal) — Jól dolgozik a báránfi népfrent-bizottság (3. oldal) — Sport (4. oldal)

MI UJSÁG A KÜLPOLITIKÁBAN?

Megkezdődött az Olasz Kommunista Párt IV. országos értekezlete

Január 9-én Rómában megkezdődött az Olasz Kommunista Párt IV. országos értekezlete. Küldöttséggel képviselteti magát az értekezleten Franciaország, Nagy-Britannia, Magyarország, Németország, Bulgária, Svédország, Belgium, Románia, Ausztria, Finnország, Svájc és Mexiko kommunista, illetve munkáspártja.

Az értekezletet Edoardo D'Onofrio, a párt titkárságának tagja nyitotta meg. Az értekezlet résztvevői viharos tapsal fogadták a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának ezután felolvasott üdvözlőüzenetét.

Ezután átadták a szót Palmiro Togliattinak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárnak, hogy elmondja beszámolóját, amelynek címe: „A kommunista harc a szabadságért, a békéért és a szocializmusért”.

Palmiro Togliatti beszámolója elején azokról a sikerekről beszélt, amelyeket az olasz kommunistaok a hetedik pártkongresszus óta arattak a békéért, a dolgozók életkörülményeinek megjavításáért folyó harcban.

Togliatti ezután a nemzetközi helyzet elemzésére tért át s kijelentette, hogy a nemzetközi helyzet az utóbbi időben komolyabbá és feszültebbé vált annak következtében, hogy a nyugati hatalmak makacsul elutasítják a Szovjetunió által a béke megszilárdítására előterjesztett javaslatokat és arra irányuló szándékuk miatt, hogy bármilyen áron ratifikálják a párizsi egyezményeket. Komolyabbá és feszültebbé tették a nemzetközi helyzetet az északatlanti tanács nemrég hozott határozata is, amelyek megnyitják az atomháború előkészítéséhez vezető utat.

— Az országon belül — mondotta Togliatti — a demokratikus szabadságjogok elfojtására és a fasiszmus feltámasztására irányuló kísérletekkel kapcsolatban a helyzet kiéleződése figyelhető meg.

Togliatti élesen bírálta az olasz kormányt, amely nem élvezi a többség bizalmát Olaszországban és amely csupán ingatag parlament többséggel rendelkezik.

— Most — folytatta beszámolójában — megfigyelhető az Olaszország ügyeibe történő egyre fokozódó külföldi beavatkozás, Olaszország mind gazdaságilag, mind politikailag függő orszaggá vált.

Togliatti azokról a feladatokról szólt, amelyek a kialakult helyzetben a pártra hárulnak, rámutatott, hogy a feladatok harcot jelentenek a demokratikus szabadságjogokért, a monopoliomok ellen, az alkotmányban foglalt elvek érvényesítéséért.

Togliatti befejezésül kijelentette, hogy minden olyan kísérlet, amely a diktatúra és a fasiszmus újjáteremtésére irányul, a polgárháború perspektíváját tárja Olaszország elé. Ennek meghiusítása érdekében feltétlenül harcolni kell olyan széleskörű front megteremtéséért, amely megában foglalná az olasz népnek a béke, a demokrácia és a szabadságjogok védelmében tömörült többségét.

Nem részvételünkkel követelünk kormányalakítást, hanem olyan kormányt követelünk, amelyben képviselve lennének a dolgozók tömegei, amely gazdasági reformokat valósítana meg, a béke politikáját folytatná, visszaállítaná a demokratikus szabadságjogokat és a tömegek életszínvonalának emelésére törekednék.

— Ennek érdekében — mondotta Togliatti — „döntő elemet jelent a mi munkánk, a politikai szervezetek és a szakaszervezetek arra irányuló munkája, hogy a lakosság többségét harcra vonják ezért a programért.”

Közös közlemény Csou En-laj és Hammarskjöld megbeszéléseiről

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság államtanácsának elnöke és külügyminiszter, valamint Dag Hammarskjöld, az ENSZ főtitkára közös közleményt adtak ki megbeszéléseikről.

Az 1955. január 10-ről keltezett közlemény, hivatkozva az 1955. január 6-án, 7-én, 8-án és 10-én Pekingben folytatott megbeszélésekre, leszögezi: „Ezeken a megbeszéléseken utalás történt a világfeszültség enyhítésével kapcsolatos kérdésekre is. Ugy éreztük, hogy a megbeszélések hasznosak voltak és reméljük, hogy az ott megteremtett kapcsolatot továbbra is fenntarthatjuk.”

Diplomáciai kapcsolat Kína és Jugoszlávia között

A kínai és a jugoszláv kormány hétfőn a két ország közötti diplomáciai viszony létesítéséről a következő közleményt adta ki:

A Kínai Népköztársaság kormánya és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánya megegyezett abban, hogy normális diplomáciai kapcsolatokat létesítsenek a két ország között és diplomáciai képviselőket cserélnek egymással nagyköveti rangban.

Nyugatnémet és francia repülőgépgyárosok együttes értekezletet tartottak

A nyugatnémet és a francia repülőgépipar képviselői szombaton és vasárnap együttes értekezletet tartottak Düsseldorfban. A megbeszélésen Nyugat-Németország képviselőiben Heinke, Junkers, Messerschmitt, Dornier és Arado, Hitler egykori repülőgépszállító, Franciaország képviselőiben Jarry, az „AFITA” francia repülőgépkoncern elnöke vett részt.

A nyugatnémet repülőgépipar képviselői ez alkalommal meg erősítették azokat a híreket, hogy nyomban a párizsi szerződés ratifikálása után meg akarják kezdeni katonai repülőgépek gyártását.

Készülünk felszabadulásunk nagy ünnepére

A Gépifermentáló állja a szavát

Alig volt még olyan év a Gépifermentálóban, amit olyan eredményesen kezdtek volna, mint az ideit. Az üzem január 8-ától minden nap teljesítette tervét. A dolgozók szorgalmas és eredményes munkáját dicséri, hogy a gyárból kibocsátott félkész termék minősége is kifogástalan. Reklamációt az előző negyedévhez hasonlóan most januárban sem kapott az üzem.

A műszakok közül Orosi Tibor műszakja mutatja fel a legszebb eredményt. A műszak dolgozó nap mint nap 2-3 százalékkal túltejesítik napi előirányzatukat.

Szombaton azonban a legjobb eredményt Percze György és brigádja érte el, akik a nyersanyagraktárban 209 százalékra teljesítették tervüket. Kiváló munkát végez még a Takács-brigád és Ebert Kálmán nyoltagú TMK brigádja. Elsősorban a TMK brigád érdeme, hogy a mai napig még nem volt gépállás a Fermentálóban.

Az üzem dolgozói az április 4-i fogadalmukat rövidesen újabb versenypontokkal is kibővítik. További felajánlásokat tesznek az anyagtakarékosagra, valamint az önköltség csökkentésére.

A derecskei keltető állomás terve

A három éve működő derecskei keltető állomás az évi tervében 250 ezer csibe kikeltetése szerepel. Dolgozói április 4-i felajánlásukban vállalták, hogy az előirányzatot felül további húsz ezer csibét keltetnek ki. A keltetési átlagot 70 százalékról 76 százalékra emelik, mindez több ezer forint megtakarítást jelent.

Hogy az állomás eredményesen oldhassa meg feladatát, bővítik a keltetési helyiségeket, ezenkívül egy új tojásraktárt is építenek. Ugyancsak rövidesen megépítésre kerül egy csibe elosztóhely, étkezdé és egy 6 személyes munkástak.

Jelenleg 2500 törzkönyvezett baromjit és 600 kacsát tartanak a telepen. Az állományt rövidesen tovább bővítik.

Rövidesen üzembe helyezik a nyulasi energia állomást

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói jobb munkával kívánják megünnepelni hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját. A faluvilamosítási részleg jelenleg a múlt évről áthúzódó beruházási munkák befejezését végzi. A befejező munkák eredményeként rövidesen ismét sok tsz-ben, így a nyirbátori Vörös Csillag tsz-ben is kigyúl a villany.

Az Áramszolgáltató Vállalat dolgozói az üzembiztonság fokozására és az energiatermelés javítására is komoly intézkedést tesznek. Többek között még ebben a hónapban üzembe helyezik a nyulasi alállomást, melynek működtetése háromszorosára növeli a fogyasztók rendelkezésére álló kapacitást.

Újabb csatlakozások az április 4-i versenyhez

Hétfőn ismét tovább bővült a Rákosi Mátyás Művek nagy jelentőségű felhívásához csatlakozók tábora. A Szabadság úti lakásépítkezés dolgozói népünk közeleget nagy ünnepének tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi tervüket 107 százalékra teljesítik. Több épületet, így a „G” és „A” jelzésűt már január 20-ig, illetve április 4-ig átadják rendelkezésükre. A felajánlások sikeres teljesítése érdekében a kiszabott munkaidőből kilencezer órát megtakarítanak.

A Debreceeni Kötőipari Vállalat dolgozóinak fogadalmában az szerepel, hogy termelési tervüket az első negyedévben 5,5 százalékkal túltejesítik, a leértékelt árak arányát is 5 százalékkal csökkentik.

Szocialista fogadalmukban a takarékosagra is nagy figyelmet fordítanak a Kötőipari Vállalat dolgozói. A gyártás közben keletkezett hulladék mennyiségét szintén 5 százalékkal csökkentik, ami az első negyedévben 164 kilo tonal, vagyis 6500 forint megtakarítást jelent.

A fogadalmak összesítésének alapján az üzem az első negyedévben terven felül 84.855 forint értékű árut termel a népgazdaságnak.

A szerződéses termelés segítette nagy jövedelemhez

a tiszacsegei Kossuth tsz tagjait

A termelőszerződéses termelés megteremtett zárszámadások adataiból minden termelőszerződéses tag megállapíthatja, hogyan használták fel az elmúlt gazdasági év adta lehetőségeiket jövedelmük gyarapítására. A tiszacsegei Kossuth termelőszerződéses tagsága örömmel állapíthatja meg, hogy jó eredményeket nagyrészt annak is köszönhetik, hogy igénybe vették a szerződéses termelés adta kedvező lehetőségeit. Bebizonyosodott a tagság előtt, hogy a szerződéssel járó előnyök fokozták a jövedelmet, s ezzel nemcsak önmaguknak használtak, hanem az ipari nyersanyag fokozottab termelésével a népgazdaságot is nagyban segítik.

A szerződéses termeléssel szemben. Az eredmény azonban meggyőzte a kételkedőket. A zárszámadáskor az elnök örömmel számolt be arról, hogy 122.763 forintot jövedelmezett a tsz-nek a szerződéses termelés. Ehhez a jövedelemhez még hozzá kell számítani azt is, hogy jó vetésforgót alakítottak ki, és a búzához jó előveteményt kaptak.

A kedvező eredmények alapján a jövő gazdasági évre is megkötötték a termelési szerződéseket. Már nem 20 holdon termelnek koriandert, hanem 30 holdon, és a 31 hold rizs helyett ez évben már 50 holdon aratják a rizst.

A tagság különösen előnyösnek tartja a seprőcirkok termelését, mert ezt a növényt igen sokoldalúan lehet felhasználni. Az 5 holdon termelt ciroknövény után jelentős terület mentesül a termény és állati termékek beadási kötelezettség alól. Előlegül kapnak a leszerződött öt holdra 375 forint vetési és 750 forint művelési költséget. Kiszámították, ha holdanként csak 7 mázsa elsőosztályú vegyes szakkalt adnak át, a jelenlegi felemelt árak mellett az 5 hold termésért 14 ezer forint átvételi árat kapnak és jó termés esetén 4800 forint prémiumot. Abban az esetben, ha elérik a 15 mázsa szenttermést, akkor 75 mázsa olyan abraktakarmányhoz jutnak, amely magas fehérje tartalmánál fogva az árpával egyenértékű abraktakarmány. A szerződés értelmében ugyan a begyűjtő vállalatnak holdanként csak 50 kilo magot kell átadni, a többi saját céljaira tarthatják vissza. A silózs szemontjából is nagy hasznot jelent a ciroktermesztés, mert az idejében letakarított cirokszár cukortartalma miatt kitűnő silóanyag.

A Kossuth tagsága az elmúlt gazdasági évben termelési szerződést kötött 30 hold fümagra, 20 hold koriander magra, 10 hold tavaszbükköny magra, 31 hold rizsre, 5 hold dohánnyra, 10 hold cukorrépára és 10 hold rostkenderre. Voltak a szövetkezetben olyanok, akik bizalmatlankodtak a

Igen jól fordítja saját hasznára a Kossuthi termelőszerződéses tagsága a szerződéses termelés adta lehetőségeket. Ez a helyes gazdálkodás eredménye, hogy például Török István termelőszerződéses tagnak átlagosan 2250 forint volt az elmúlt évben a havi jövedelme.

Minisztertanácsi határozat a tanácsstagok díjtalan utazásáról

A tanácsról szóló 1954. évi X. törvény értelmében a tanácsstagok hivatalos tevékenységükkel kapcsolatban díjtalan utazásra jogosultak. A minisztertanács ezzel kapcsolatban határozatot hozott, amely kimondja, hogy

a megyei tanács tagja a megye területén, a járási tanács tagja a járás területén minden személyszállításra berendezett rendszer és keskeny nyomközű MAV, valamint Gysev vonalon, s a MAVAUT (autóbusz) vonalakon a menetrendszerű járatokat díjmentesen igénybe veheti.

A fővárosi tanács tagja a tanács közvetlen irányítása alá tartozó villamos és autóbuszvállalatok személyszállításra berendezett járművein, a fővárosi kerületi tanács tag-

ja pedig villamoson, vagy autóbuszon, Budapest területén díjmentesen utazásra jogosult. Azokban a városokban, amelyekben közforgalmú villamos-, vasút-, illetve autóbuszjárat van, a városi és a városi kerületi tanács tagja a város területén működő villamosvállalatok személyszállítási járművein, valamint a helyi autóbuszvonalakon díjmentesen utazhat.

A díjmentes utazásra jogosító igazolványokat, a megye és a járási tanács tagok részére a közlekedés- és postaügyi miniszteriumi vasúti főosztálya, a budapesti tanács tagjai részére a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának közlekedési igazgatósága, a vidéki városi és városi kerületi tanács tagok részére a városi tanács végrehajtó bizottságának város- és község-gazdálkodási osztálya állítja ki.

Minden tanácsagnak meg kell téríteni azokat az utazási költségeit, amelyek tanácsági feladatai ellátása közben merültek fel a közforgalmú közlekedési járműveknek a tanács területén történt használata folytán.

A nem közforgalmú közlekedési eszközök (pl. taxi) használatából eredő utazási költségeinek megfizetéséhez a végrehajtó bizottság elnökeinek esetenkénti előzetes hozzájárulása szükséges. A végrehajtó bizottság elnöke indokolt esetben engedélyezheti a tanács tag olyan utazási költségeinek megfizetését is, amelyek feladatainak ellátása közben nem a tanács működési területén merültek fel.

A minisztertanács határozata 1955. január elsején lépett életbe.

Belügyminiszteri rendelet a budapesti letelepedésekkel kapcsolatban

A belügyminiszternek a Magyar Közlöny 1955. évi 1. számában közzétett rendelete értelmében azoktól a személyektől, akik az 1954. év október hó 13. napja után budapesti állandó lakasukból vidékre költöznek, és későbbi időpontban Budapestre állandó lakosként visszatérnek, a ki- és bejelentéskor letelepedési engedély felmutatását megkövetel-

ni nem kell. A ki- és bejelentéskor a személyi igazolványt vagy lakbizonylattal igazolni kell, hogy a Budapestre állandó lakosként visszatérő személy 1954. október hó 13. napján, vagy azt követően Budapesten állandó lakos volt. A rendelkezéseket 1954. év október hó 13. napjától kell alkalmazni.

Nylon és perlon árak Debrecenben

Megérkezett Debrecenbe a magyar ipar által gyártott nylon, amely fehérneműre és blúzra egyaránt alkalmas. A 80 centiméter széles nylon métere 121 forint. A nyilon iparunk véleménykutatás céljából hozta forgalomba, gyártását a dolgozók legszélesebb rétegeinek véleménye alapján kezdi meg. Jelenleg fehér és rózsaszinben

kapható. De rövidesen világoskék, világoszöld, ciklámen színű is vásárolható.

Gyönyörű kivitelű, tartós és erős csipkeszövésű perlon fehérnemű is érkezett világoskék, rózsaszín és lila színekben.

A nyilon és a perlon a Ruházati Bolt 10-es számú áruáruházában lehet megtekinteni — és vásárolni.

A magyar-lengyel kulturális kapcsolatok elmélyítéséért

A magyar és lengyel nép testvérsége. Bár eredet szerint nem rokonok, a történelem valahogy mégis úgy összekovácsolta a két népet, hogy az ékezebb bizonyíték minden rokonságnál. A szenvedés, az elnyomás elleni harc közös olvasztásban találunk egymásra, az élet egyazon sodrástette sorsunkhoz olyan hasonlóságot a lengyel néppel.

Feudalizmus, kizsákmányolás, oligarcha rendszer ugyanúgy sújtotta őket, mint minket, s az újkori történelem nagy katasztrófája — a német megszállás — rajtuk is kipróbálta embertelen kegyetlenségét. De örömeik és álmuk is ugyanúgy vált valóra a felszabadulásban, mint a magyar népe.

Ezek a közös emlékek, melyek mindnyájunk lelkében örökösek, a közeljövőben majd ünnepszerűen is kifejezésre jutnak. Januárban kultúrnapokat rendeznek országunkban, melyeknek az a feladata, hogy a két nép emlékezetét és barátságát még mélyebben összekovácsolja. S ezek a kultúrnapok annál is ünnepszerűbbek lesznek, mert mind a két ország közös ünnepét ünnepel — a felszabadulást. A lengyel nép a múlt év nyarán, a magyar nép pedig most — tízéves felszabadulását, történelmünk új kezdetét.

E szabad tíz év alatt a lengyel és magyar kulturális kapcsolatok egyre inkább kiszélesedtek, még barátságosabbak lettek. Kultúrincsinkeket igyekeztünk hasznosítani, értékesíteni, mind a lengyel, mind a magyar nép életében. A debreceni pedagógus kultúrthon is ezt a barátságot szeretné még igazabbá, még szorosabbá fűzni, ezért rendeznek január 23., 24., 25., 26-án kultúrnapokat, amikor az igazi lengyel kultúrával ismertetik meg né-

pünköt. Azzal a lengyel kultúrával, melynek gyökereit a nép lelkében foganták, s alapja a nép, mely mind a szellemi, mind az anyagi kultúrájának egyetlen megteremtője.

Rendőrhatóságilag jogosított kultúraszolgáltató maszek-brigád

avagy
Miért nem ütötte szélesen kitért mellüket kiténtetés?

Aki e zavaros címet elolvassa, bizonyára meghökken, ki lehet az, aki ilyen nyakatekerő mondatokat vet papírra.

A címnek választott utóélettel szembe nem álló kifejezések dr. Réti Gyula „író”, budapesti, Majakovszkij utca 54. sz. alatti lakos tollából, illetve frögépéből származnak. Egy, a Hajdú-Bihar megyei MúSOR-irodához írott leveléből csipegettük ki csemegéket, derülésre és okulásra...

De lássuk az említett levél előzményeit. Nevezett „írónak” van egy fia, Réti Rudolf, aki 7 tagú társulatával az országot járja, és állami gazdaságokban, valamint „az ország olyan helyeiben hinti el a kultúra magvait, ahová sem a Filharmonia, sem a Falu Színház be sem teszi a lábát...” (Idézet dr. Réti „író” leveléből). Teheti-e ezt a Réti-féle maszek-brigád?

„Iam rendőrhatalóságilag kapott okmány alapján jogosítva van bárhol kultúrát szolgáltatni”. (Idézet má, azaz dr. Réti „író” levelének

Hány sorsolás lesz az idén?

Az Országos Takarékpénztár ebben az évben tíz államkölcsön sorsolást tart. 1955-ben több mint 550 millió forintot fizet vissza államunk a kölcsönjegyzőknek.

Az idei tíz sorsolás a következő sorrendben történik: március 6-án a Negyedik Békekölcsön második sorsolása Zalaegerszegen. Március 20-án az Ötödik Tervkölcsön utolsó húzása Budapesten. Április 26-29. között a Második Békekölcsön hatodik sorsolása Szolnokon. Május 27-30. között az Első Békekölcsön nyolcadik húzása Nyíregyházán. Június 29-én a Harmadik Békekölcsön negyedik sorsolása Siófokon. Szeptember 18-án a Negyedik Békekölcsön harmadik húzása Egerben. Október 20-23. között a Második Békekölcsön hetedik sorsolása Veszprémben. November 13-án az Ötödik Békekölcsön első húzása Budapesten. November 26-29. között az Első Békekölcsön kilencedik húzása Miskolcon. Az év utolsó sorsolását, a Harmadik Békekölcsön ötödik húzását, december 30-án Székesfehérvárott tartják.

Olasz lap leleplezése Mendes-France és egyes üzleti körök kapcsolatairól

Az *Avanti* bonni tudósításaiban rámutat arra a szoros kapcsolatra, amely néhány amerikai és nyugatnémet orientációjú francia ipari és pénzügyi kör és Mendes-France között áll fenn. Ezek a kapcsolatok — írja a lap — hatalmas befolyást gyakorolnak és gyakoroltak Mendes-France-nak a nyugat-európai unió létrehozásával és a német Wehrmacht fellétesztésével kapcsolatos álláspontjára.

A lap megemlíti a Schneider—Creusot ipari konszern, egy repülőgépgyártó társaságot és egy bankcsoportot, amelyek a közeljövőben az Egyesült Államok közvetítésével lehetőséget kaptak arra, hogy részt vegyenek Nyugat-Németország gépiparában, elektrotechnikai iparában, hajóiparban és más iparágakban. A rendelkezésre álló adatok szerint Mendes-France — midőn Washingtonban az Egyesült Államok kormányának vezetőivel megtárgyalta a párizsi egyezmények nemzetgyűlési ratifikációjának perspektíváját, hangsúlyozta azt a szerepet, amelyet az említett ipari és pénzügyi körök lennének hivatva betölteni. A francia miniszterelnök tudatolta, hogy a nyugat-európai unió csak abban az esetben talán tevékeny támogatásra az említett körök képviselői részéről, ha azok számára biztosítják a Nyugat-Németország felfegyverzésével kapcsolatos hadimegrendeléseket. A jelentések rámutatnak arra, hogy Mendes-France ezen megjegyzéseit az Egyesült Államok kormányának képviselői megértéssel fogadták. Ennek megfelelően a Bloch—Dassault repülőgépgyártó konszern a párizsi egyezmények ratifikálása után azonnali hatállyal nem kevesebb, mint 300 millió dollár értékű megrendelést kapott.

A müncheni textil munkások a rendőri tilalommal dacolva tüntető felvonulást tartottak

A nyugat-németországi Münchenberg textilüzemében december közepén abbahagyták a munkát. Az üzem csődbe ment, tulajdonosai nem fizették ki a dolgozóknak járó munkabérekét. A munkások jogait biztosítására december 20-án megszállták az üzemet és mindegyik megakadályozták, hogy a hitelezők elszállítsák a gyárból a gépeket és egyéb berendezéseket.

Az üzemet megszállva tartó 2000 munkás és munkásnő vasárnap a rendőri tilalom ellenére tüntető felvonuláson követelte a hátréltos munkabérek kifizetését és a munka újrafelvételét. A Német Kommunista Párt és a Német Demokratikus Köztársaság munkássága élelmszer- és pénzszerzési juttatott a müncheni textil munkásoknak, akik hetek óta sem munkabért, sem munkanélküli segélyt nem kapnak.

Returjegy

A POKOLBÓL

Dániában sokat beszélnek mostanában egy könyvről, amelynek címe „Returjegy a pokolból”. Jack Hansen 30 éves ablaiktisztító koppenhágai lakos az élményeit mondja el az idegenlégióból, ebben a könyvben. Minden szöveg nélkül azokat a rémségeket, amelyeket az idegenlégionisták el-

követnek az indoknaki lakossággal szemben.

Hansen 1950-ben pusztán kalandvágyból jelentkezett az dániai francia idegenlégió toborzóknál. Hansen könyvét a dániai francia légió kirendeltsége dühöngve igyekeztek megcáfolni és hangoztatták, hogy az egész könyv valótlan tartalmú és hogy Hansen sohasem volt az idegenlégióban.

A könyv kiadója azzal válaszolt a francia kirendeltségnek, hogy aki a könyvet állításait, rémségeit megcáfolja és az ellenkezőjét bizonyítani tudja 1000 dán korona jutalmat kap.

A mai napig senki sem jelentkezett, hogy a kitért komoly összeget megkaphassa és az egyik kirendeltség vezetője nek most a bíróság előtt kell felelnie becsületéért rágalmazásért, amelyet a könyv szerzője indított ellene.

Jaj annak a fiatalembernek, aki ezt a könyvet a kezébe veszi írja az „egyik polgári koppenhágai napilap”, amely egyébként az idegenlégió érdekeit képviseli. Nem fog büszke kalandvágyról álmodni a francia zászló alatt, hanem levágtat emberfejekről, megerőszakolt nőkről, megkínzott gyermekekről és más borzalmakról.

A nyugatnémet „Welt” című újság, amely köztudomású, hogy a gyáriparosok lapja, részletes kommentárt fűz a könyvhöz, mely oly hatalmas feltűnést és ellenszenvet váltott ki Dániában és megállapítja, hogy még a legkeményebb kötésű borzalmakat szerető olvasónál is visszatartó undort váltott ki.

Természetesen nem lehet csodálkozni azon, hogy most az idegenlégió kirendeltsége Dániában továbbra is igyekszik rágalmozni és a sértések özönet szórni a szerzőre, aki elveszi minden ifjúnak a kedvét, hogy beálljon az idegenlégióba.

(Megjelent az „Österreichische Zeitung”-ban.)

TÁPPÉNZCSALÁSOK NYOMÁBAN

II.

A Bethlen utcai rendelőintézet emeleti folyosóján — ahol mindennapos történetét írja az élet — nemrég egy 45-50 év körüli szállítómunkással találkoztam. Azt mondta el nekem, hogy bármi baja történik, mindig határidő előtt „Néjrák”(?) az orvosok.

Egy pillanatig magam is az oldalára álltam. A következő percben azonban arcára tévedt a tekintetem. Az arca színtelen és vizenyős volt, szeme alatt mély árkok húzódtak, ahogy beszélt, aólt róla a pálinkaszag. Megkockáztattam egy kérdést:

Nincs hiha a maga részéről is?

— Már hogy lenne — mentegetőzött furcsa, síránkozó hangjával és rendületlenül kitarított álláspontja mellett.

„Barátunk” így beszélt, de megöbén más derült ki egy emelettel feljebb. Épp a táppénzcsalásokról, szimulánsokról beszélgettem Orbán József elvtárral, az SZTK ügyvezetőjével, Dobrai főorvossal, mikor az intézet vezetőfőorvosa, dr. Szerényi Lenke elvtársnő közbeszólt: Különböben, ha már itt tartunk — magyarázta — a mi színelő derékszabásaink és szomgyulladáshozunk mellett van egy krónikus balesetesünk is. Ezzel szóról szóra leírta az én emberemet. Ahány helye van, annyi baleset éri (!). Megüti a kezét kalapáccsal (!), leesik a székéről (!) és ki tudná még a sok „véletlent” felsorolni. Ráadásul iszik is Ruznyák József. Bár nem sokat keres, négy gyermeke van, mégis fizetésének felét sokszor az apák boltjában hagyja.

Pontosan ez a rövid történet öszlökélt arra, hogy még mélyebben beletekintsek a táppénzcsalások ügyébe. Orbán József elvtárs szíves segítségével most felsorolok belőlük néhányat.

Hamis bélyeglerovások. Mivel a mezőgazdasági biztositottak díját bélyegben kell leróni — és ílyet minden postahivatal árul — sokan ahhoz a trükköz folya-motnak, hogy a könyvükben rendezetlen havi és heti befizetések, egyszerűen „bepótolják”. Vagyis megveszik a bélyegeket, beragasszák abban a hiedelemben, hogy így félrevezethetik az SZTK-t.

Nagyjából így cselekedett Konta Júlia monostorpályi lakos is. Az Erdőgazdaság banki üzeme-gységénél dolgozva mikor beteg lett, egyszerűen kivett testvére biztositási könyvéből kéthónapi bélyeget és azt a sajátjába ragasztotta — az áprilisi bélyeget a júliusi rubrikába. A kií-zeésekről vezetett nyilvántartás alapján azonban hamar rájöttek erre a turpisságra. Bírósághoz került az ügy. A járásbíróság Konta Júliát

okirathamisításért hathónapi börtönrre és 200 forintra büntette.

Egy másik példa: Huncsik Józsefné nagyléti lakos több hónapi dolgozott a 61/1. Építőipari Vállalatnál, mint segédmunkás. A múlt év augusztusában meg-betegedett és kórházba került. A kórházi igazolást augusztus 31-i kezdettel állították ki. Huncsik-né ezt meghamisította s a kórházi kezelés első napját augusztus 22-ében jelölte meg. Kilenc-napi táppénzt vett fel így jog-talanul (82 forint 40 fillért).

November 7-én újra megpró-bálkozott ezzel a fogással. Most már merészebb lett. A november 7-én keltezett igazolásra szeptem-ber 17-i dátumot írt és köveit, hogy a pénzt fizessék ki.

Másodjára már nem volt sze-rencéje. Leleplezték. Közben rá-jöttek arra is, hogy Huncsikné nemcsak táppénzcsalással, de ki-senb-nagyobb lopással is megká-rostította a közösséget.

A nép törvényszéke Huncsik-nét egyévi és 6 hónapi börtönrre, valamint az okozott kár megtér-tésére ítélte.

A táppénzcsalás fortélyos mód-ját eszelte ki Lakatos József bá-rándi lakos. Lakatos, aki Kordár József bárándi zsírosgazdánál dolgozott, az egyik nap betegét jelentett. Az orvos kiírta táppénz-re. Mikor már zsebében volt az igazolás, elment felesége helyett a bárándi Dózsa tszcs-be dol-gozni.

Szeptember 1-től december 27-ig. Mikor felesége megszűlt, Lakatos a szokásos segélyért Debrecenbe utazott. Annak rend-je-ánódja szerint felvették róla az adatokat. Beszélgetés közben azonban az újdonsült tszcs tag azt is „kiköpte”, hogy ő bizony olyan ember, aki

még beteg is dolgozik.

Valóban három hónapig havonta így tette, közben a betegsége után járó 1224 forint táppénzt is felvette.

Az SZTK alközpontja Laka-tost feljelentette a püspökladá-nyi járási ügyészségen. Dr. Szil-lyágyi György járási ügyész azon-ban érthetetlenül elutasította a kérelmet. Indoklásában megem-liti ugyan, hogy társadalmi tu-lajdon ellen elkövetett vétség áll fenn, de mivel a nevezett nem egyéni munkát végzett (!), hanem feleségének segített, továbbá „mivel a cselekmény cselekvő (!), a büntetés kiszabása nem látszik szükségesnek.”

Nem értünk egyet az ilyen jogmagyarázással, amikor csalá-ról volt szó!

Sokszor egyes vállalatok, in-tézmények is megfelekednek a törvény betartásáról, és szinte maguk kényszerítik a dolgozókat, hogy szegjék meg a fennálló ren-delekezéseket. Jó példa erre Makó Sándornak, a polgári földműves-szövetkezet vásáros részlege ve-zetőjének esete. Makó 1954. októ-ber 15-én mellhártyagyulladásban súlyosan megbetegedett. Egy hó-napra rá, november 15-én — mi-vel még akkor sem tudott dol-gozni — a földműveszövetkezet

ügyvezetője utasította, hogy vagy elmegy a hajdúböszörményi vá-sárba árulni, vagy felmondják állását (!). Makó kényszerűségei-belelent a dologba. A fent jel-zett napon, november 15-én azon-ban betegellenőrök keresték Ma-kót a lakásán. Felesége az el-lenőröknek elmondotta, hogy fér-je vásárra ment, aminek az lett a következménye, hogy a táp-pénzt megvonták tőle.

Az igazság végeredményben csak akkor derült ki, mikor

az SZTK döntését megfellebezte.

Makó levelet írt Debrecenbe. Eb-ben kendőzetlenül feltárta, hogy csak kényszerűségei, a fenye-gések hatására vállalta az árus-tást Bözörményben. Brutális, a dolgozók jogait semmibe vevő cselekedet, ahogy az ügyvezető Makót kényszerítette. Annál in-kább, mert a vásáros részleg ve-zetője november 16-án ismét megbetegedett s mivel munkakö-rét később sem tudta elfoglalni, egyszerűen felmondtak neki!

Különösen az utóbbi hónapok-ban jelentősen megnöttek az ál-lam kiadásai társadalombiztosít-ás terén is. Ennek egy része ab-ból adódik, hogy sokan helytele-nül értelemezik a demokrácia ál-tal nyújtott kedvezményeket. Minden kiterelés nélkül kimond-hatjuk: a táppénzcsalás egyik válfaja a közönség megkárosítá-sának — aki erre az útra téved, az

súlyos büntetést érdemel.

Üzemi biztositásaink támaszát: fel a legtöbb helyen csak formá-lisan működő betegellenőrző cso-portokat. Szervezzék meg a biz-tositottak gyakori látogatását, hogy a szimulánsoknak, csalók-nak, a vélt betegségeiket séválá-sal, táncolással és naplopással gyógyítgatónak egyre kevesebb életheirik lehessen!

KOVÁCS TIBOR

TÖBB MINT

2 és fél millió forint prémium.

A jól dolgozó Hajdú-Bihar megyei traktorosok munkájuk után megérdemelten részesül-tek jutalomban 1954-ben. A megyében a gépállomási dol-gozóknak a legtöbb prémiumot márciusban fizették ki. 934.799 forintot. Az egész évi prémium-összege meghaladja a 2 és fél milliót. A traktorosok számá-hoz viszonyítva a legnagyobb összeget a megye egyik legki-sebb, de legjobban dolgozó gép-állomása, az egykei gépállomás fizette ki, 180.850 forintot. Csak-nem kivétel nélkül minden traktoros túlteljesítette éves tervét.

A hajdúböszörményi gépallo-máson is meghaladja az 1954. évi prémium összege a 143 ezer forintot. Nagy Imre, aki az őszi idényben G-35-ös traktorával a legtöbbet szántott a hajdúbö-szörményi határban és éves tervét több mint 300 százaléka-ra teljesítette — összesen 22.899 forintot keresett — ebből 9298 forint a prémium. Éves terve túlteljesítéséért már október elejétől 50 százalékkal felemelt bért kapott. A kiváló traktó-ro-sok szép ruhaneműt vásá-rolt családjának, három gyer-mekének, hazát is javították, hogy még csinosabb, takara-sabb legyen az otthona.

ÉL, DOLGOZIK

a bárándi népfrent-bizottság

A Hazafias Nép-front bárándi bi-zottsága a választási munkák alatt is nagy segítséget adott a bárándi tanács-

Ebben az évben számos jó javaslat-ot, ötlettel siet a bizottság a tanács segítségére. Január-ban — a bizottság javaslatára — a tanács átveszi a malom és a mozi kezelését, más, megfellelőbb s gondoskodik azok zavartalan üzeme-léséről.

Eddig kört. A község arculatá-gyógyfürdő helyre-állítására befeljezés előtt áll, május 1-én adják át rendelté-sének.

A Dózsa utcai és amikor arra szükség van, levezetik az eső- és ivóvíz a főtér-ről. A posta dolgo-zóinak is Trómul szolgá az, hogy a mellékutcában sdu-gott postát a főtérre hozzák. Létesítenek még ebben az évben egy ital-, egy vas- és egy vegyszert, üzembehelyezik a bárándi teglagyará-t is — a népfrent-bi-zottság javaslatára.

A Farkasvölgyi-gyógyfürdő helyre-állítására befeljezés előtt áll, május 1-én adják át rendelté-sének.

Gaal Zsigmond tudósító, Báránd

BEFEJEZŐDÖTT

a mezőgazdasági szakemberek kétnapos debreceni ankétja

Beszámoltunk már arról, hogy szombaton délelőtt meg-kezdődött Debrecenben, a me-zőgazdasági vezető szakembe-rek kétnapos ankétja a Déri Múzeum nagytermében. A me-zőgazdaság kiváló tudósai tar-toztak előadásokat, melyeket élénk vita követett mind a szombati, mind a vasárnapo-n.

ÁGÓCS JÓZSEF SZABOLCS-SZATMÁR MEGYE GÉPÁLLOMÁSI VEZETŐ AGRO-NÓMUS:

Több termelőségvetkezetnél az tapasztalható, hogy a terv-készítésnél az elérhető termés-átlagok alatt terveznek. Min-denki előtt ismeretes, hogy a szabolcsi homokon dohányból 8-10 mázsás átlagtermés ér-hező el, anánlyag könnyű mun-kával. Ezzel szemben az a tap-pasztalat, hogy csak 5-6 má-zsás átlagtermést terveznek, csak azért, hogy minél mag-sabb legyen majd a betervezett átlagtermésen felüli termés után a prémium. Az ilyen ala-csony tervezés kárt okoz a tag-ságnak, mert nem ösztönzi a jobb munkára, nincs húzó ha-tása az alacsony átlagoknak.

Hiba az, hogy a termelőség-vetkezetek a gépállomásokkal többnyire csak talajmunkára kötnek szerződést, növénypó-talási munkára már ritkábban. Némi idegenkedés is tapasztal-ható a gépi munkától. Javas-lom, hogy a gépállomási díj-tételeket előre állapít-

sák meg, mert így a termelő-szövetkezetek jobban tudnak tervezni, számadást készíteni. Szükségesnek tartom, hogy a kias termelőségvetkezetek mun-kaszervezésének megjavítása érdekében is több segítséget adjanak!

SZILÁGYI SÁNDOR, A HAJDU-BIHAR MEGYEI TANÁCS MEZŐGAZDASÁGI IGAZGATÓSÁGÁNAK TERVEZTÁLY VEZETŐJE:

Az a tapasztalatom, hogy a legtöbb helyen a termelőségvet-kezetekbe kihelyezett agronó-musok nem készülték fel ide-jében a tervkészítésre. Ez kés-jelteti az alapos, jó tervkészítést. Felhívom a figyelmet arra is, hogy a termelőségvetkeze-tek szarvasmarha állományá-nak csak mintegy 40 százalé-ka a jövedelmezőséget biztosi-tó fejűstehén. Ezen segíteni kell, mert a szarvasmarhate-nyésztés további fejlesztését akadályozza az, ha nem tudnak kellő jövedelmet elérni a ter-melőségvetkezetek. Szükséges, hogy a termelőségvetkezetek jövedelmének emelése érdeké-ben fokozottabban térjenek át a kiegészítő üzemágak beveze-tésére. A házilag elkészített anyagokkal, a szénporos téglá-égetés alkalmazásával sok költséget tudnának megtakarítani a szövetkezetek és jöve-delmeiket jelentősen gyarapít-hatnák. Számos példa van a megyében arra, hogy a kiegészítő üzemágak milyen jelentős mér-

tékben emeltek a tagság jöve-delmét.

VÁGSELYEYI ISTVÁN EGYETEMI TANÁR:

A helyes velétforgó kialakít-ásáról tartott részletes elő-adást, s ezzel kapcsolatban fel-mertült a kérdés: hogyan hely-es másodnövényt vetni. A tudós elmondotta, hogy a má-sodnövény vetése mindenképpen hasznos, de csak abban az eset-ben, ha gondoskodnak a talaj tápérfeléről, hogy két termés leadása után is megtartsa ter-mőképességét. Homokos tala-jokon a másodvetési csalamá-dé és napraforgó, alászántva, mint zöldtrágya igen hasznos. Utána a főtérmeny mindig bő-vebb termést ad. De ha nem trágyázzák a talajt kellően, ak-kor a másodvetés után földbe-kerülő első termény már ke-vesebb termést ad.

Dr. Császár Gábor tan-székvezetőnek a termelő-szövetkezetek közös ál-lattenyésztéséről tartott előadásához is többen szóltak.

DIMÉNY IMRE, A HAJDU-BIHAR MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI IGAZGATÓSÁG VEZETŐJE:

A megye termelőségvetkeze-teiben az elszámolások meg-mutatták, hogy ahol elhanya-golták az állattartást, ott el-taradt a nagyobb jövedelem. A szövetkezetekben az állatte-nyésztés fejlesztése terén igen

sok még a tennivaló, mert a földterülethez képest nemcsak számbeli, de minőségi is gyen-gé. Szóval kell tenni, hogy nem kielégítő a legelők és rétek ápolása, elhanyagoltak, gymosak, és ezért kevés táp-anyagot adnak a legelő jószág-nak. Az a feladat, hogy sok-kal több gondot fordítsunk a legelők és rétek ápolására, mert a több és jobb jószágállo-mánynak több és jobb legelőre van szüksége. Szükséges az is, hogy a gépállomásokon alkál-mozott mezőgazdászok ne csak a növénytermesztésre figyel-nek, hanem vegyék ki részüket az állattenyésztési munka meg-javításából, szakszerű irányítá-sából. Az állatok mellé állítani gondozókat kell állítani, akik szeretik az állatokat. Különb-ösen fel kell karolni megyénk-ben a szarvasmarhatenyésztés ügyét, mert ezen a téren van a legnagyobb elmaradás.

Több felszólalás hangzott el.

DR. CSÁZSÁR GÁBOR, A DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI AKADEMIA ÁLLATTE-NYÉSZTÉSI TANSZÉKVEZE-TŐJE

adott részletes, minden prob-lémára kiterő, alapos választ. A kétnapos ankét részvevői határozati javaslatot fogadtak el a termelőségvetkezetek és gépállomások munkájának megjavításával kapcsolatban. Az Agrártudományi Egyesü-let és a MEDOSZ által rende-zett kétnapos ankét igen erdeményesnek mondható és külö-nösen a viták során felszínre került helyes tapasztalatok ad-tak segítséget a gyakorlati munka további javításához.

B. M.

A megyei pártbizottság közleménye

Ertesítjük az elvtársakat hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetről, feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot:

Table with columns for location, date, and time. Locations include Nádudvar, Biharkeresztes, Komádi, Körösszakál, Balmazújváros, Ebes, Hajdúnánás, Püspökladány, Polgár, Görbehaza, Jitkos, Tiszacsécs, Egyek, Ohat AG, Felcseten.

Ertesítjük a középfokú propagandista szeminariumvezetőket, hogy részükre a megadott lev szerinti 10-én délelőtt 9 órakor megyei előkészítő tartunk a Pártoktatás Házában. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.



A városi pártbizottság közleménye

Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi időpontban lesznek a pártnapok megtartva.

Table with columns for location, date, and time. Locations include Dohánygár, Hajdú megyei Építőipari Vállalat, Alföldi Nyomda, Hajdúsági Iparműv., Gőcs, Rühagyár, Kenyeryár, Lakaos és Vasöntő Vállalat, Páncsillógyár, Fehérgyár, Mezőgazdasági Gépjármű V., Orvosi Műszergy., Városi Tanács, Bútorgyár, Kéfégyár.

Ertesítjük az alsófokú (politikai iskola I. II.) propagandista szeminariumvezetőket és középfokú (SZKP I. II. politikai gazdaságtan I.) propagandistákat és propagandisták szeminariumvezetőket, hogy részükre a kongresszusi anyag III. témájából az útmutató megérkezett, a VB agit. prop. osztályán átvehetik.



A debreceni járási pártbizottság közleménye

Az alábbiakban közöljük a pártnapok időpontját:

Table with columns for location, date, and time. Locations include Hajdúdorog, Hajdúhadház, Hajdúvid, Vámospercs, Nyíradony, Nyíracsd, Nyírmartonfalva, Józsa, Fülöp, Nagyhegyes, Hajdúszámon, Nyírbárány, Téglás.

Egy fodrászület, ahol „idegenekkel” nem állnak szóba

Püspökladányi vagyok, de múlt évi szabadságomat Hajdúböszörményben, szüleimnél töltöttem. Ott is szilvesztereztem. A mulatság előtt elmentem a Kossuth utcai női fodrász ktsz-be, reggel 9 órakor. Nagyon meglepett, hogy fél 12-ig azt sem kérdeztek tőlem, miért nem mentem be az üzletbe. A ktsz dolgozói olyan vendégeket szolgáltak ki, akik utánam érkeztek. Később — mikor szót emeltem — kislült, hogy azok törzsvendégek.

Nem tudok egyetérteni a vendégek ilyenfajta kategorizálásával. — Zsófiolt napokon egyedül az érkezési sorrendet vehetik figyelembe, nem pedig azt, hogy ki a törzsvendég, s ki az idegen.

Szilcs Gáborné, Püspökladány, Kossuth u. 5.

A DONGÓ SZINPAD A RÁDIÓBAN

Szombaton este bizonyára sokan hallgatták és nevettek végig a Magyar Rádió „Jót neveltünk” műsorát. A debreceni Dongó Szinpad hársányhangú tagjaiból alakult „Hársány-együttes” a bor „önletpajzár” énekeite el, majd az együttes tréfás szellemidézés keretében Kossuth tiltakozásának adott hangot. A „porosz szénről” szóló vilámtrefájuk is sok rádióhallgatót nevettek meg.

A szombati rádióadás után vasárnap ismét találkozott a rádió mikrofonjával a népszerű debreceni együttes. A városi kultúrházban, ahol vasárnapról-vasárnapra nagy sikerrel játssza a Dongó új műsorát: „Nincs zsindegy a háztetőn” című, újra megjelent a rádió a mikrofonjával. A műsor legsikerültebb számait magnetofonra vették. Egy-két számot a héten valamelyik „Esti Híradóban” közvetítenek, egy másik részlet január 15-én a „Könyv, színház, muzsika” című VILLANYSZERELÉSI MUNKAKAT.

Javításokat közületek, állami vállalatok és a lakosság részére is vállal. Megyei V. Vállalat Debrecen, Vigkedvű Mihály utca 23. szám.

H I R E K

1955 Január 11 KEDD

Tíz évvel ezelőtt, 1945-ben a szovjet hadsereg felszabadította Angyalföld, Pákos helységeket. 1946-ban Albániában kiküldötték a Népköztársaságot. 1800-ban született Jedlik Ányos fizikus, a dinamó feltalálója.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

Andics Erzsébet, az oktatásiügyi miniszter első helyettesét és Antos Istvánt, a pénzügyminiszter első helyettesét fontos pártbeszélésük miatt eddigi tisztségük alól felmentette, egyidejűleg Jóbort Magdát, az oktatásiügyi miniszter első helyettesének, Orbán Lászlót, oktatásiügyi miniszterhelyettesnek és Timár Mátyást pénzügyminiszter helyettesnek kinevezte.

KITÜNTETÉS. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Fekete Sándor kórházigazgató főorvosnak 70. születésnapja alkalmából, kiváló munkája elismerésül a „Szocialista Munkáért Erdemérem” kitüntetés adományozta.

KINEVEZÉSEK. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szuszki Károlyt és Peredi Károlyt, az Országos Tervhivatal elnökhelyettesi tisztük alól felmentette és egyidejűleg Révész Gézát, Vályi Pétert és Márton Jánost az Országos Tervhivatal elnökhelyettesévé kinevezte. — A Minisztertanács Dunal Ernőt, az Országos Talmányi Hivatal elnöki tiszte alól felmentette és egyidejűleg Peredi Károlyt, az Országos Talmányi Hivatal elnökévé kinevezte.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csendesebb, ködösebb idő, legfeljebb néhány helyen kevesebb, vagy hőszállingózás, éjszaka mérsékelt fagyok, nappal fagymentes, közepes hőmérséklet. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1, plusz 2 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható közepes hőmérséklet: minusz 1-4 fok között.

A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTARSASAG bírósága szigorú büntetéssel sújtotta egy nyugat-borlini csempészbanda tagjait.

FELKÉRŐK a közönséget, hogy a munkatoroklás elkerülése végett a tavaszi és nyári ruhákat tisztításra és festésre már most adják be üzleteinkbe. Patyolat Vállalat.

GÉPÍRÁSI, GYORSIRÁSI tanfolyamok kezdődnek januárban a gyorsíróiskolában Vörös Hadsereg útja 8. sz.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Szakszervezetek Társadalombiztosítási Bizottsága SZTK ügyekben jogi tanácsadást szervez. E hó 13-ától minden szerdán délután 4-től 6-ig az SZMT-ben (Vörös Hadsereg útja 49.) tartja a fogadó órát, ahol a dolgozók által felvetett SZTK kérdésekre felvilágosítást kaphatnak.

AZOK A MŰVESZETI DOLGOZOK, akik a városi tanács népművelési osztályán ideiglenes működési engedélyt kértek, az engedély átvétele ügyében hétfő, szerda és pénteki napon délelőtt 9-12 óra között jelenjenek meg az I. emelet 57. szobában.

Színházi műsor

Ma, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Armány és szerelem. — Szombaton 7-kor, vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő.

Az Arany Bika cukrászda-eszpresszó

Újjáalakítva ma, kedden este megnyílik. Saját készítésű cukrászsütemények, eszpresszó kávé. Nyitva reggel 6 óratól éjfélig.

BEJÁRÓNT délelőtre keressünk, Kossuth utca 58. szám. TYUKSZEMVAGAS, körmönbönés, talpkeményedés szakszerű kezelése. Házhöz hívásra megyek, Kalmárné Mester u. 13. RÖNTGEN fogorvosi felszerelés, orvosi műszerek eladó. Megtekinthető délelőtt, Nyarató utca 17. BEJÁRÓNT heti 3 napra 15-éve felvesszünk, Dóczy utca 5. I. em. Központi Egyetemnél. ELADÓ Basahalom utca 22. alatt 1 és fél hold szántóföld. HÁZTARTÁSI alkalmazottat állandóra keresek, Somogyi-Bacsó utca 9. HALOSZOBABUTOR vagy két ágy eladó, Homok utca 70. sz. RÁDIÓ világvevő eladó, Vendég utca 7. FEHÉR zománcozott gázzelvezetővel eladó, Huszár utca 13. bérház mellett bejárat, Katabék.

50 kiló hús 32 forintost árban eladó. Legfeljebb nagyobb tételben, Darabos u. 53. Katona. SZAKACSÓNÉK üzemi-konyhára elmennek. Megkeresés délután 4-től. — Szegfű u. 14. HOSSZUPÁLYIBAN 1000 négyzetű szőlőföld eladó. Allomáshoz közel, Szegfű u. 14. ELADÓ 2 darab 150-160 kilós kővér sertés, Tégláskert, Vértési utca 6. EGY nőstény farkaskutyát találtatt, Szabadságtelep, Béke utca 17. szám. Megtekintése este 5 óratól. HIZOTT díszmangalica héthónapos eladó, Szeder utca 6. ELADÓ Moridor kézikötő készülék, szövőóra állványval Sallai utca 2. HÁROMHONAPOS kereszteszett szőke koca malac elvezett. Beesületes megtalálható 150 forint jutalomban részlegül, Szabó Kálmán u. 3.

ELADÓ örökös 6x2 hold föld városhoz 5 km-re beköthető tanyával, Bereik u. 4. BEJÁRÓNT azonnala felvesszünk, Galambosné, Csapó u. 1. II. emelet. EGY ebédasztal eladó, Bereik u. 4. ELADÓ szép kétszemélyes rekami, Nyomató u. 2. sz. SINGBR női varrógép eladó, Csapó u. 1., jobb lépcsőház III. emelet 5. Erdőkődni délután 5 óra után. MEGBIZHATÓ mosónőt azonnala keresünk, Varga u. 15. keresztpület. 1000 tetőpala, üvegcsajátók, tetőlecek, ilerablakok, tetőlecek eladó, Kigyó u. 6. sz. ELADÓ 3-1 Orion rádió, Vendég u. 75. I. ajtó. HALOSZOBABUTOR festett eladó, Simonffy utca 51. KÖLÖNBÉJÁRATU bútorok szoba 3 szobák kiadó, Simonffy utca 46.

ELVESZTETTEM fekete aktatászkám hétfőn reggel háromnegyed 7 órakor Széchenyi utcán át Salétrom utcáig. Kérem a becsületese megtalálót mindent megtarthat, csak a benne lévő iratokat adja le. Salétrom utca 3. alatti MAV kapusnál. SINGBR sülyesztős női elsőrendű varrógép eladó, Simonffy u. 59. KBT sodrony, 3 darab matrac eladó, Fűvészkeret u. 18. KOVÁCSANLÓT felvesszék Hidvégny kovácsmester, Bözserényi út 46. ELADÓ házszobabútor: Jókai u. 2. sz. Ugyanott egy asztaltűzhely. EGY alig használt festett felháló eladó, Huszár Gál utca 1. szám. MÉLY gyermekkoscsi eladó, 500 forintért, Arany János utca 10. SKOMICZI Károlyné Sándor utca 3. lejárólát elvesztette. Megsemmisítve.

S P O R T

Részvétlenség jellemezte a megyei labdarúgó társadalmi szövetség évi beszámoló gyűlését

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg a Hajdú-Bihar megyei labdarúgó társadalmi szövetség az 1954. évi beszámoló gyűlését. A gyűlésen mintegy ötvenen jelentek meg s ha széjjelnéztünk, láthattuk, hogy ebből is közel 20-an a Vasút-Építő Lokomotív sportolói és vezetői voltak.

A beszámoló Oláh József, a megyei labdarúgó társadalmi szövetség elnöke tartotta. Beszédében kiemelte a szakmai fejlődés eredményeit, de

a fegyelmelatlanságok elszaporodása, kiállítások, játéktevésztések, büntetések, óvások nagy száma nem mutatott jó fényt megénk labdarúgó sportjára.

Ifjúsági labdarúgók, az utánpótlás nevelésére nem fordítottak mindent kellő gondot, csak a D. Kinizsinel és a Püspökladányi Lokomotívul nyultak bátran a fiatalokhoz.

Beszéde további részében beszélt a társadalmi szövetség bizottságának munkájáról, a játéktevésztés és edzők tanácsának működéséről.

Több értékes hozzászólás egészítette ki a beszámolót. Majd csak valamennyi felszólaló beszélt a részvétlenségről. Ennek okát abban látták, hogy nem volt jó a kapcsolata a társadalmi szövetségnek a sportklubokkal, sportolókkal, de a sportklubok sem végeztek jó nevelőmunkát sem a sportolók, de még inkább a szarkokók között. Például a D. Kinizsi sportklubt sem kiépítette (a gyűlésen egy időben tartották szakosztályi ülésüket, holott tudták a beszámoló gyűlés idejéről). Kovács Kálmán, a Gépipari Tech-

nikum testnevelő tanára beszélt az iskolai patronálás rossz rendszeréről. Például nehéz elkívanni attól a tanulótl, aki a Nyulason lakik, hogy a patronáló sportklubhoz járjon edzésre, mondjuk a Diószegi útra. Beszélt a közönség fegyelméről.

Helytelennek tartja, amikor itt az egyéneket is bebocsátanak mérkőzésekre, akik a leghangosabbak és többször incidenseket provokálnak.

Patatis Ferenc, a Hajdúszoboszló Spartakusz képviselője azzal az indokkal is, hogy Hajdúszoboszló fűdőváros, nagy az idegenforgalom, de a megyei ifjúsági kupában csapatuk csoportel volt, kérte az első csapatnak a megyei bajnokságba való beosztását. Laskai Miklós, Kántor Dező, Gyöngyössi Róbert, Gerő Sándor, Kiss Ferenc, Tóth Béla, Fülep Kornél, Kárpáti Dező szóaltak még fel.

A gyűlés végén az MTSB elnöke nevében Kárpáti Dező osztotta ki a bajnoki érmeket, kupákat a csapatok képviselőinek.

Az ifjúsági csapatoknál elért eredményeikért Völgyi János (Hajdúnánás) és Soos György (D. Dózsa) edzők tiszteletdíjat kaptak.

Jellemző volt a részvétlenségre, hogy a minőségi járási bajnokság helyezettje, Polgár képviselője nem jelent meg a díjak átételére, de nem lehet ezen csodálkozni, ha

a Debreceni Petőfi vezetőségéből sem volt jelen senki a megyei bajnokság 3. helyéért járó érme átételére.

— Fülep —

TOTOEREDMÉNYEK

Az I. nyerőosztályban a nyereményösszeg egyenként 3161.75 ft, a II. nyerőosztályban a nyereményösszeg egyenként 192.50 ft, a 2. heti fordulóban a nyolc találatos szelvények vizsgádjára jogosultak. A 10 találatos szelvény: törölve, törölve, törölve, 1, 1, 1, törölve, 1, 2, x, 2, 1, 1, 1.

CSÜTÖRTÖKÖN ERKEZIK BUDAPESTRE A BELGRÁDI PARTIZÁN KOSÁR- ÉS VIZILABDA CSAPATA. A Bp. Honvéd meghívására csütörtökön érkezik Budapestre a Belgrádi Partizán kosár- és vizilabdaegyüttese.

TOKAJAIK SIKERE HAJDÚ-BIHAR Téli HÁROMTUSA, SIFUTO ÉS LESIKLÓ VERSENYEN. A hajdú-bihari MTSB szombaton és vasárnap Tokajban rendezte meg teli háromtusa, sifutó és lesikló versenyt. A jó eredményekben lebonyolított verseny valamennyi számában a tokaji versenyzők győztek, de dicséret illeti a hajdúnánási csapatot szorgalmas felkészülésükért. Közülük az alig három hónapja versenyző fiatal Lengyel tünt ki. A verseny eredményei:

Téli egyéni háromtusa. Pisztolylövés, sifutás és lesiklás (16 induló): 1. Antalóczi (Tokaji Építők) 8 pont. MOZIK MŰSORA. VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 2x2 néha 6l. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: 2x2 néha 6l, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A kis karnevál. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6, és 8 órakor: Tavasz a jégen. — METER: háromnegyed 3, 5 és egygyed 8 órakor: Olomkőnyer — KOSSUTH: 5 és fél 8 órakor: Kellemtelenkedők. Népművelő II. Szociális Otthon és All. Mentelep: Fel a fejfel. — Népművelő III. Postás Otthon: Szocialista verboszló. — Népművelő IV. All. Kórház: Cirkusz porondján. — Népművelő V. All. Szanatórium: Centert.

2. Rehorovits (Tokaji Építők) 10 p. 3. Papp (Tokaji Építők) 14 p. 4. Honti (D. Lokomotív) 15 p. 5. Kádár (Tokaji Építők) 15 p. 6. Lengyel (Hajdúnánási Traktor) 15 p. — Csapatban: 1. Tokaji Építők, 2. D. Lokomotív (Honti, Szántó, Gidai, Tóth), 3. Hajdúnánási Traktor (Lengyel, Kárpáti, Ludányi, Fazekas).

Sifutás, 7100 m (13 induló): 1. Papp (Tokaji Építők), 2. Honti (D. Lokomotív), 3. Kádár (Tokaji Építők), 4. Szántó (D. Lokomotív).

Lesiklás kb 600 m (14 induló): 1. Antalóczi (Tokaji Építők), 2. Rehorovits (Tokaji Építők), 3. Papp (Tokaji Építők), 4. Honti (D. Lokomotív).

RÖVID SPORHÍREK

Január 12-én, szerdán este 6 órakor tartja a megyei kerékpáros társadalmi szövetség évi beszámoló gyűlését az MTSB-ben. — Bp. Honvéd — Bp. Vörös Lobogó 9:7 (7:3). A vasárnap lejátszott utolsólejtői NB-I-es labdarúgó bajnoki mérkőzésen jó támadóssorok játéka eredményeként szokatlanul sok gól esett, vizipóló eredmény született. — Svédország — Szovjetunió utánpótlás válogatott 5:2 (1:1, 2:1, 2:0). Moszkvában lejátszott jégkorong mérkőzésen — Kairóban Bulgária labdarúgó válogatottja 1:0 arányban vereséget szenvedett Egyiptom válogatottjától. — Aradi I. (D. Tiszti Klub) az ökölvívők 1954. évi rangsorában, a helysúlyban 8. helyre került.

Anyakönyvi hírek

Születések. Pocsai András Burgundia u. 20. Ágnes; Holik Mihály Farscsika 29. Mária; Mező József Nagycsere 15. Béla; Decei Imre Berceányi u. 93. Mária. Halálozások. Hegedűs Istvánné Pástyan Juliánna Kút u. 56; Horváth Lajos Kemény Zsigmond u. 8; Cs. Szabó Béláné Drogai Laura Bővő u. 12; Győri Lajos Csokonai u. 23; Vigh Ferencné Csordás Juliánna Kossuth u. 51; Szűcs Sára Rákóczi u. 20; Gőnczi Gyula Magyar u. 4; Láhocky Sándor Nemzetőr u. 6.

Munkásokat keresnek

IKTATÓ irattárost, aki gépirásos is ért, továbbá a napi bank és postai kézbesítést vállalja I. 13-I belvárosra felvesszünk. Fizetés kollektív szerinti Megyei VIII. Vigkedvű M. u. 23. sz. VILLANYSZERELÉSI munkához érte üzletszerzőt (akvizitőr) azonnali felvesszünk. Megyei VIII. Vigkedvű Mihály u. 23. A DEBRECENI Járóműjavító Ü. V. felvételre keres lakatos, kovács, esztergályos, bogár, villanygépész, szakszemélyeket. Jelentkezni lehet naponként egygyed 9 óráig a kapusnál, Vagongyár. AH GYAKORLATTAL rendelkező perlekt gyorsírónt azonnala felvesz a Debreceni Hajlott Bútorgyár. AH

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-42, 19-42. Szabadvég Lepnyomda Vállalat.